Classe de 3ème :
Activité

L’as du calcul

Consigne :
Vous devez donner les valeurs exactes (écritures simples souhaitées) de ces 20 nombres, qui sont donnés ici sous la même forme, le plus rapidement possible.

	N°
	Nombres proposés
	Écritures simples proposées
	Écritures attendues

	1
	(107+10)²−(107−10)²
	
	

	2
	(108+10)²−(108−10)²
	
	

	3
	(109+10)²−(109−10)²
	
	

	4
	(1013+10)²−(1013−10)²
	
	

	5
	(1014+10)²−(1014−10)²
	
	

	6
	(2,5×10-5+10)²−(2,5×10-5−10)²
	
	

	7
	(2,5×10-6+10)²−(2,5×10-6−10)²
	
	

	8
	(2,5×10-7+10)²−(2,5×10-7−10)²
	
	

	9
	(2,5×10-12+10)²−(2,5×10-12−10)²
	
	

	10
	(2,5×10-13+10)²−(2,5×10-13−10)²
	
	

	11
	(+10)²−(−10)²
	
	

	12
	(+11)²−(−9)²
	
	

	13
	2;)) EQ \b\bc\((+10)
²−2;)) EQ \b\bc\((−10)
²
	
	

	14
	 EQ \b\bc\((+10)
²− EQ \b\bc\((−10)
²
	
	

	15
	17,5²−2,5²
	
	

	16
	 \F(p;3) ) EQ \b\bc\((+10)
²− \F(p;3) ) EQ \b\bc\((−10)
²
	
	

	17
	 \F(3;5) ) EQ \b\bc\((+10)
²− \F(3;5) ) EQ \b\bc\((−10)
²
	
	

	18
	 \F(17;24) ) EQ \b\bc\((+10)
²− \F(17;24) ) EQ \b\bc\((−10)
²
	
	

	19
	(0+10)²−(0−10)²
	
	

	20
	 \F(3;4) ) EQ \b\bc\((-+10)
²− \F(3;4) ) EQ \b\bc\((-−10)
²
	
	


Bilan :
	N°
	Nombres proposés
	Réponses de la calculatrice

CASIO collège 2D +
	Écritures attendues

	1
	(107+10)²−(107−10)²
	400 000 000 ou 4×108
	4×108

	2
	(108+10)²−(108−10)²
	3 999 999 900
	4×109

	3
	(109+10)²−(109−10)²
	4×1010
	4×1010

	4
	(1013+10)²−(1013−10)²
	4×1014
	4×1014

	5
	(1014+10)²−(1014−10)²
	0
	4×1015

	6
	(2,5×10-5+10)²−(2,5×10-5−10)²
	 EQ \s\do0( \F(1;1000) )= 10-3 = 0,001
	10-3

	7
	(2,5×10-6+10)²−(2,5×10-6−10)²
	0,00009999999
	10-4

	8
	(2,5×10-7+10)²−(2,5×10-7−10)²
	 EQ \s\do0( \F(1;100000) )ou 10-5
	10-5

	9
	(2,5×10-12+10)²−(2,5×10-12−10)²
	1×10-10
	10-10

	10
	(2,5×10-13+10)²−(2,5×10-13−10)²
	0
	10-11

	11
	(+10)²−(−10)²
	40
	40

	12
	(+11)²−(−9)²
	165,6637061
	40+40

	13
	2;)) EQ \b\bc\((+10)
²−2;)) EQ \b\bc\((−10)
²
	56,56854249
	40EQ \r(\a\hs1\co2(2;))

	14
	 EQ \b\bc\((+10)
²− EQ \b\bc\((−10)
²
	138,5640646
	40EQ \r(\a\hs1\co2(12;)) ou 80EQ \r(\a\hs1\co2(3;))

	15
	17,5²−(-2,5)²
	300
	300

	16
	 \F(p;3) ) EQ \b\bc\((+10)
²− \F(p;3) ) EQ \b\bc\((−10)
²
	 EQ \s\do0( \F(40;3) )
	 EQ \s\do0( \F(40;3) ) ou  EQ \s\do0( \F(40p;3) )

	17
	 EQ \b\bc\((+10)
²− EQ \b\bc\((−10)
²
	24
	24

	18
	 EQ \b\bc\((+10)
²− EQ \b\bc\((−10)
²
	 EQ \s\do0( \F(85;3) )
	 EQ \s\do0( \F(85;3) )

	19
	(0+10)²−(0−10)²
	0
	0

	20
	 EQ \b\bc\((-+10)
²− EQ \b\bc\((-−10)
²
	-30
	-30


